

سرخنگوی سازمان انرژی اتمی خبر داد:

## عبور از سقف ۳۰۰ کیلوگرم اورانیوم غنی شده تا ۶ تیرماه

سرخنگوی سازمان انرژی اتمی گفت: از امروز شمارش معکوس تا ۶ تیرماه (۲۷ ژوئن) آغاز شده، یعنی مادر این تاریخ از سقف ۳۰۰ کیلو اورانیوم غنی شده عبور می‌کنیم و علاوه بر آن، افزایش تولید به شدت بالا خواهد رفت به طوری که بعد از عبور از ۳۰۰ کیلوگرم، سرعت افزایش اورانیوم غنی شده با درجه پایین را از ۳.۶۷ درصد بیشتر خواهیم کرد.



در حالی که تنها ۲۰ روز تا پایان فرصت دوم ماهه ایران به اروپا باقی مانده حدود ۷۰ خبرنگار صبح امروز راهی تاسیسات اراک شده‌اند تا اقدامات جدید در روند کاهش تعهدات هسته‌ای ایران اعلام شود. این دومین تور هسته‌ای برای خبرنگاران رسانه‌ها بود که سازمان انرژی اتمی بعد از بیانیه ۱۸ دی‌ماه شورش‌های عالی امنیت ملی برگزار کرد.

بهرز کمالوندی، سرخنگوی سازمان انرژی اتمی که در نشست خبری در محل تاسیسات آب سنگین اراک (خنداب) به تشریح آخرین اقدامات فنی سازمان انرژی اتمی در راستای اجرای بیانیه اخیر شورای عالی امنیت ملی در توقف برخی تعهدات برجامی پرداخت، ضمن اعلام خبر عبور ایران از سقف ۳۰۰ کیلوگرم اورانیوم غنی شده تا ششم تیرماه، ادامه داد: از این پس قرار نیست آب سنگین را به عنوان ماده اولیه صادر کنیم بلکه می‌خواهیم آن را در صنایع و حوزه پزشکی مانند غربالگری نوزادان بکار ببریم و ممکن است در

سنوات آینده میزان استفاده آب سنگین در داخل کشور به حدی باشد که نیازی به صادرات نخواهیم داشت.

**عرضه آب سنگین بالاتر از ۱۳۰ تن رادیکر تعهد خود نمی‌دانیم**  
وی با بیان اینکه از نظر اقتصادی آب سنگین ارزش افزوده بالایی دارد، تصریح کرد: آب سنگین ارزش افزوده بالایی دارد به طوری که در بازارهای بین‌المللی، «اکسیژن ۱۸» کیلویی ۳۰ هزار دلار است، بنابراین ما دیگر آن را به صورت ماده اولیه صادر نخواهیم کرد.

سرخنگوی سازمان انرژی اتمی ادامه داد: عبور از ۱۳۰ تن به بالا برای ما هدف نیست ولی دیگر به عنوان تعهد به آن نگاه نمی‌کنیم. کمالوندی در خصوص مسائل مطرح شده پیرامون اینکه عرضه نکردن بیش از ۱۳۰ تن آب سنگین همان چیزی است که آمریکا می‌خواهد، خاطر نشان کرد: برخی می‌گویند ترامپ اعلام کرد که آب سنگین ایران را کسی خریداری نکند و عدم عرضه آب سنگین از سوی ایران همان چیزی است که ترامپ می‌خواهد

اما باید گفت این دو با هم متفاوت است. در ذهن رئیس‌جمهور آمریکا این است که اگر کسی آب سنگین ایران را خریداری نکند، اتوماتیک‌وار کارخانه دلیلی برای ادامه روند تولید ندارد، پس تعطیل می‌شود. وی ادامه داد: باید گفت برخلاف آن چیزی که رئیس‌جمهور آمریکا فکر می‌کند ما بازار نسبتاً خوبی داریم و همچنین نیازهای داخلی نیز وجود دارد و ما محصولات جدیدی از آب سنگین تولید می‌کنیم.

**مرحله دوم کاهش تعهدات سریع‌تر خواهد بود**  
سرخنگوی سازمان انرژی اتمی اظهار کرد: در مرحله دوم کاهش تعهدات برجامی، منتظر تصمیم‌مقامات هستیم و هنوز وقت برای اروپایی‌ها باقی است و باید دید که آنها چه می‌کنند. مسئول بررسی این مسئله وزارت امور خارجه است که البته آنها در تماس دائم با اروپایی‌ها هستند. خامنه‌ای صبحت اخیراً در تهران با آقای عراقچی صحبت کرده و هنوز حرف‌های خوب مطرح می‌شود ولی برای ما عمل طرف مقابل

### آب سنگین ارزش افزوده بالایی دارد به طوری که در بازارهای بین‌المللی، «اکسیژن ۱۸» کیلویی ۳۰ هزار دلار است، بنابراین ما دیگر آن را به صورت ماده اولیه صادر نخواهیم کرد

مهم است و بیشتر از این برای مشاهده بی‌عملی و عدم انجام تعهداتشان صبر نخواهیم کرد.

کمالوندی افزود: اروپایی‌ها بدانند اگر دو اقدامی که مادر مرحله اول انجام دادیم زمان بر بود، در مرحله دوم اقدام ایران به خصوص در افزایش میزان غنی‌سازی برجامی، منتظر تصمیم‌مقامات هستیم و باید دید که آنها چه می‌کنند. مسئول بررسی این مسئله وزارت امور خارجه است که البته آنها در تماس دائم با اروپایی‌ها هستند. خامنه‌ای صبحت اخیراً در تهران با آقای عراقچی صحبت کرده و هنوز حرف‌های خوب مطرح می‌شود ولی برای ما عمل طرف مقابل

کمالوندی افزود: اروپایی‌ها بدانند اگر دو اقدامی که مادر مرحله اول انجام دادیم زمان بر بود، در مرحله دوم اقدام ایران به خصوص در افزایش میزان غنی‌سازی برجامی، منتظر تصمیم‌مقامات هستیم و باید دید که آنها چه می‌کنند. مسئول بررسی این مسئله وزارت امور خارجه است که البته آنها در تماس دائم با اروپایی‌ها هستند. خامنه‌ای صبحت اخیراً در تهران با آقای عراقچی صحبت کرده و هنوز حرف‌های خوب مطرح می‌شود ولی برای ما عمل طرف مقابل

در واقع هم بازطراحی و هم طراحی قبلی، اگر در کار بازطراحی راکتور کندی صورت بگیرد یا اینکه تعهدات از سوی آنها اجرا نشود و ایران تصمیم بگیرد که برگردد به راکتور قبلی، با توجه به اینکه مالوله‌هایی که در آن سیمان هست را در اختیار داریم، می‌توانیم با بیرون آوردن سیمان‌ها مجدداً آنها استفاده کنیم. سرخنگوی سازمان انرژی اتمی بیان کرد: اما اگر آنها نشان دهند که صادق هستند و وظایف خود در برجام را انجام می‌دهند و مسئولان نظام تصمیم بگیرند، شاید ترجیح داده شود که از راکتور جدید به دلیل برخی ویژگی‌هایی که دارد استفاده کنیم.

### نگرانی غرب از راکتور اراک تولید پلو تونیوم بود

کمالوندی تصریح کرد: بیشتر نگرانی آنها این بود که راکتور قبلی خود به خود تولید پلو تونیوم می‌کند. هر کدام از این راکتورها مزایا و معایبی دارد. در هر دو قسمت کار به نحوی جلو می‌رود که هر زمان تصمیم گرفتیم کدام راکتور را جلو ببریم، بلافاصله آن را انجام دهیم.

وی گفت: در ارتباط با افزایش غنی‌سازی ۳.۶۷ درصدی سناریوهای مختلف را در نظر گرفته‌ایم. این می‌تواند از ۳.۶۷ درصد باشد تا هر درصد دیگری و هر کدام از آنها یک شرایطی دارند و نیازهای کشور تعیین می‌کند که ما کدام را تولید کنیم. ما می‌دانیم نیازهای کشور به راحتی در حد ۲۰ درصد تعریف شده است اما آنچه اهمیت دارد این است که بر اساس نیازهای فنی، سناریوهای مختلف در اختیار مسئولان نظام قرار گرفته و در انتهای این مهلت ۶ روزه اول تصمیم خواهند گرفت که چه اقدامی باید انجام شود.

### سایت فردو تفاوت زیادی با قبل دارد

وی پیشرفت صنعتی کشور را بسیار خوب و پرشتاب دانست و افزود: پیشرفت‌های بسیار خوبی در صنعت هسته‌ای رخ داده و اگر شما از سایت فردو بازدید داشته باشید می‌بینید که شرایط امروز این سایت با گذشته بسیار متفاوت است و تنها چیزی که در سایت فردو وجود ندارد، غنی‌سازی است، اگر چه نیمی از ماشین‌ها آماده و در حال چرخش هستند و هر آن می‌توان از این

کمالوندی افزود: اروپایی‌ها بدانند اگر دو اقدامی که مادر مرحله اول انجام دادیم زمان بر بود، در مرحله دوم اقدام ایران به خصوص در افزایش میزان غنی‌سازی برجامی، منتظر تصمیم‌مقامات هستیم و باید دید که آنها چه می‌کنند. مسئول بررسی این مسئله وزارت امور خارجه است که البته آنها در تماس دائم با اروپایی‌ها هستند. خامنه‌ای صبحت اخیراً در تهران با آقای عراقچی صحبت کرده و هنوز حرف‌های خوب مطرح می‌شود ولی برای ما عمل طرف مقابل

کمالوندی افزود: اروپایی‌ها بدانند اگر دو اقدامی که مادر مرحله اول انجام دادیم زمان بر بود، در مرحله دوم اقدام ایران به خصوص در افزایش میزان غنی‌سازی برجامی، منتظر تصمیم‌مقامات هستیم و باید دید که آنها چه می‌کنند. مسئول بررسی این مسئله وزارت امور خارجه است که البته آنها در تماس دائم با اروپایی‌ها هستند. خامنه‌ای صبحت اخیراً در تهران با آقای عراقچی صحبت کرده و هنوز حرف‌های خوب مطرح می‌شود ولی برای ما عمل طرف مقابل

کمالوندی افزود: اروپایی‌ها بدانند اگر دو اقدامی که مادر مرحله اول انجام دادیم زمان بر بود، در مرحله دوم اقدام ایران به خصوص در افزایش میزان غنی‌سازی برجامی، منتظر تصمیم‌مقامات هستیم و باید دید که آنها چه می‌کنند. مسئول بررسی این مسئله وزارت امور خارجه است که البته آنها در تماس دائم با اروپایی‌ها هستند. خامنه‌ای صبحت اخیراً در تهران با آقای عراقچی صحبت کرده و هنوز حرف‌های خوب مطرح می‌شود ولی برای ما عمل طرف مقابل

### رهبر انقلاب افزایش ۱۹۰ هزار سورا با یک قید عنوان کرد دند و آن هم این است که در چار چوب بر جام صورت بگیرد. به همین دلیل ما ظرفیت را ایجاد می‌کنیم ولی تولید و مستقر نمی‌کنیم

ماشین‌ها برای غنی‌سازی استفاده کرد. کمالوندی گفت: ما در فردو آزمایشگاه مواد را ایجاد کرده‌ایم که می‌تواند تشخیص مواد را استاندارد کند. همچنین آزمایشگاه خلاء در این سایت ایجاد شده است. در نظنز نیز امکانات بسیاری فراهم شده و به نحوی است که بتواند در غنی‌سازی یک میلیون سوبه کار گرفته شود. تجهیزات فراهم شده در فردو در حد یک کشور دارای توانمندی صنعت هسته‌ای و موجب افتخار کشور است.

### نمی‌گذاریم صنعت هسته‌ای صدمه ببیند

سرخنگوی سازمان انرژی اتمی تأکید کرد: من به نمایندگی از جامعه بزرگ دانشمندان و متخصصین هسته‌ای که حدود ۱۴ هزار نفر هستند می‌گویم ما همه گوش به فرمان مقام معظم رهبری هستیم و نمی‌گذاریم این صنعت صدمه‌ای ببیند. کمالوندی در پاسخ به سوالی درباره چگونگی تحقق دستور رهبر انقلاب مبنی بر افزایش ۱۹۰ هزار سو سانتیفریو نیز گفت: رهبر انقلاب افزایش ۱۹۰ هزار سورا با یک قید عنوان کردند و آن هم این است که در چارچوب برجام صورت بگیرد. به همین دلیل ما ظرفیت را ایجاد می‌کنیم ولی تولید و مستقر نمی‌کنیم.

سرخنگوی سازمان انرژی اتمی با بیان اینکه برخی از کارها برای رسیدن به ۱۹۰ هزار سورا در حد آزمایشگاهی است ولی الان در حد صنعتی می‌تواند مورد استفاده قرار بگیرد، گفت: ما برنامه داریم که به ۲۷۰ هزار سورا برسیم و این برنامه بر اساس مشخصات فنی صادر شده و در جلسه‌ای که با حضور متخصصین در شورای عالی امنیت ملی برگزار شد دفاع کردیم و مورد تصویب هم قرار گرفت.

### روی موج کوتاه

سردار باقری:

### ایران مسئولیت اقداماتش را شجاعانه می‌پذیرد

سرلشکر محمد باقری، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در مراسم تجلیل از برترین‌های مریدان و اساتید نیروهای مسلح در واکنش به متهم کردن ایران به دست داشتن در حادثه اخیر نفتکش‌ها در دریای عمان گفت: جمهوری اسلامی ایران آن قدر بزرگ است که اگر اراک‌های در بستن تنگه هرمز بکند، این گونه نیست که شناور یا نفت‌کشی بتواند از این تنگه عبور کند. ما آن قدر شجاعت داریم که مسئولیت اقدامات خود را بر عهده بگیریم و عواقب آن را هم بپذیریم.

### واکنش لندن به کاهش تعهدات برجامی ایران

به گزارش رویترز، سرخنگوی انگلستان در واکنش به کاهش تعهدات برجامی ایران گفت: نگرانی‌های مادر مورد کاهش تعهدات برجامی ایران روشن است. اگر ایران نتواند تعهدات خود را اجرا کند، همه گزینه‌ها برای بر خورد با ایران در اختیار ما قرار خواهد گرفت.

مشاور ارشد موریس:

### من هم جای ایران بودم از برجام خارج می‌شدم اما...

«ناتالی توجی»، مشاور ویژه فدریکا موریس در مصاحبه با شبکه راشاتودی درباره احتمال خروج ایران از برجام گفت: وقتی من خودم را جای ایران می‌گذارم به آنها حق می‌دهم که از برجام خارج شوند.

بهرتر است بگویم که اگر من جای ایران بودم این تهدید را عملی می‌کردم و از برجام خارج می‌شدم. اما من با این همه اعتقاد دارم غیرمنطقی است ایران از برجام خارج شود چرا که مدت زمان کمی تا انتخابات ۲۰۲۰ باقی مانده و ما در این انتخابات شاید تغییراتی در دولت آمریکا باشیم.

### آمریکادر حال بررسی همه گزینه‌های روی میز

به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه اینترنتی شبکه سی‌ان‌ان، مایک پمپئو وزیر امور خارجه آمریکا به این شبکه گفت: آمریکا در حال بررسی طیف گسترده‌ای از انتخاب‌ها درباره ایران است.

ما مطمئنیم می‌توانیم اقداماتی انجام دهیم که بتوانند بازار ندرنگی مأموریت ما را بازگردانند. ما نمی‌خواهیم که ایران به یک سلاح هسته‌ای دست پیدا کند. رئیس‌جمهوری به وضوح گفته که نمی‌خواهد وارد جنگ شود.

### دولت همچنان در انتظار یک تصمیم حیاتی

علی ربیعی، سرخنگوی دولت در نخستین کنفرانس خبری درباره آخرین وضعیت FATF در مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: منتظریم چگونه مصلحت تشخیص داده می‌شود اما این راه اعلام می‌کنیم که اگر نتوانیم در قالب این چارچوب‌ها حرکت کنیم، زمینه‌ای برای قطع کامل همکاری‌های بانکی هم فراهم می‌شود. خود بهانه‌ای می‌دهیم حتی بانک‌های ایرانی در خارج از کشور هم نتوانند فعالیت کنند. تصویب این لوایح حیاتی است. ما به تصویب این لایحه اصرار داریم؛ نفع مردم را در تصویب این مصوبه می‌دانیم و مطمئنیم این قدر توانایی در دولت وجود دارد تا از تبعات منفی آن بکاهد.

### آذری جهرمی کارت زرد گرفت

در جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی، سوال محمود نکهبان سلامی، نماینده مردم خواف و رشتخوار از آذری جهرمی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات درباره علت عدم تحقق راهاندازی دولت الکترونیک در دستور کار قرار گرفت. نماینده خواف از توضیحات وزیر قانع نشد و وکلای ملت نیز با ۸۳ رأی موافق، ۸۳ رأی مخالف و ۷ رأی ممتنع از مجموع ۱۹۶ نماینده حاضر در جلسه از پاسخ‌های آذری جهرمی قانع نشده و به وی کارت زرد دادند.

روحانی خطاب به سفیر جدید فرانسه:

## فرصت اروپا برای جبران بسیار کوتاه است

اینکه اراده ایران تقویت روابط صمیمی با فرانسه در همه عرصه‌ها و به ویژه اقتصادی است، تأکید کرد: نباید اجازه داد هیچ عاملی مانع گسترش روابط و همکاری‌های مشترک تهران - پاریس شود. وی تأکید کرد: ایران و فرانسه در سال‌های اخیر، افق روشنی را برای آینده روابط مشترک خود ترسیم کرده‌اند. اراده تهران روابط صمیمی با پاریس، انجام تعهدات در مسئله برجام و همکاری و مشارکت فعالانه برای ثبات و امنیت منطقه و به ویژه ادامه مبارزه با تروریسم است. رئیس‌جمهوری همچنین تأکید کرد که برخی موضوعات از جمله واردات دارو و تجهیزات پزشکی، قطعات یدکی

رئیس‌جمهوری با اشاره به صبر و خویشتنداری ایران طی یک سال گذشته به درخواست فرانسه و اتحادیه اروپا برای جبران اثرات و تبعات خروج آمریکا از برجام، گفت: شرایط کنونی حساس است و فرانسه همچنان فرصت دارد در کنار دیگر اعضای برجام، و در فرصت بسیار کوتاهی که وجود دارد، نقش تاریخی خود را برای حفظ این توافق ایفا کند چرا که بی‌تردید از بین رفتن برجام، به نفع ایران، فرانسه، منطقه و جهان نیست.

حجت‌الاسلام والمسلمین حسن روحانی روز دوشنبه هنگام دریافت استوار نامه آقای «فیلیپ تی بیو»، سفیر جدید فرانسه در تهران با بیان

واکنش کرملین به اتهامات بی‌اساس درباره حادثه در یای عمان:

## ماجرای پودر سفید را فراموش نکرده‌ایم

به دو نکتش در دریای عمان هشدار داد.

وی با اشاره به بهانه‌هایی که مقامات آمریکایی پیش از حمله به عراق برای توجیه اقدام نظامی خود علیه این کشور استفاده کردند، گفت: ما ماجرای پودر سفید را فراموش نکرده‌ایم. ما آن را به خاطر داریم و به همین دلیل در ارزیابی‌های خود دقت و خویشتنداری می‌کنیم.

پسکوف به طور خاص به اظهارات کالین پاول وزیر امور خارجه وقت آمریکا در فوریه ۲۰۰۳ در نشست شورای

سرخنگوی کرملین در واکنش به ادعاهای مقامات آمریکایی مبنی بر دست داشتن ایران در حادثه دریای عمان گفت که هنوز هیچ مدرک معتبری درباره عملان این حادثه ارائه نشده است.

به گزارش ایسنا به نقل از راشاتودی، دیمیتری پسکوف سرخنگوی کاخ ریاست جمهوری روسیه (کرملین) در گفت‌وگو با شبکه یک تلویزیون این کشور نسبت به مطرح کردن اتهامات بی‌پایه و اساس در رابطه با عملان حمله اخیر

امنیت سازمان ملل اشاره داشت که در آن یک شیشه کوچک عطر با مقداری پودر سفید داخل آن به همراه داشت و مدعی شد که این نشان دهنده وجود یک ماده شیمیایی است که به ادعای واشنگتن صدام در حال ذخیره آن بوده است.

دولت آمریکا با این ادعاها سعی داشت دلیلی برای حمله نظامی خود به عراق بترشد که بعدها البته کمی پس از سقوط دیکتاتوری صدام مشخص شد که حقیقت نداشته است.

سرخنگوی کرملین در ادامه گفت: این قصه یک ماجرای عبرت‌آموز هنگام نشانه رفتن انگشت اتهام به سمت یک کشور است در شرایطی که تنش‌ها در خلیج فارس رو به افزایش است.

روز پنجشنبه گذشته دو نکتش در دریای عمان که یکی



را با ایران در همه عرصه‌ها چه بیشتر توسعه دهد و بی‌باکانانه دولت فرانسه از هیچ تلاشی برای توسعه همکاری‌های اقتصادی با تهران دریغ نخواهد کرد، افزود: تهران به تمام تعهداتش در برجام عمل کرده و فرانسه می‌کوشد این توافق را

متعلق به ژاپن و دیگری متعلق به نروژ است هدف حمله قرار گرفتند و دچار حریق شدند. مایک پمپئو وزیر امور خارجه آمریکا بلافاصله پس از این حادثه مدعی شد که ایران عامل حمله بوده است.

پسکوف با تأکید بر اینکه هنوز هیچ مدرک معتبری درباره عامل این حمله ارائه نشده است، تصریح کرد: ما همواره خواهان ارزیابی جدی اوضاع و انتظار برای آشکار شدن شواهد قانع‌کننده هستیم. نتیجه‌گیری عجولانه و اتخاذ تصمیمات شتاب‌زده می‌تواند با پیامدهای غیر قابل جبران بینجامد. وی همچنین اظهار داشت: چنین حوادثی ممکن است بنیان‌های اقتصاد جهان را تضعیف کند. به همین دلیل است که نباید اتهامات بی‌پایه و اساس را بپذیرفت.